


মুজিব বর্ষ, ২০২০ উৎযাপন উপলক্ষে জেলা সমবায় অফিস চুয়াডাঙ্গা কর্তৃক গৃহিত কর্মসূচি সমূহ:

ক্রঃ নং	কর্মসূচির শিরোনাম	কর্মসূচির বিস্তারিত বিবরণ	বাস্তবায়নকারী দপ্তর ও সংগঠন	জেলা মনিটরিং টিম	মন্তব্য
১.	সমবায় সম্পর্কে বঙ্গবন্ধুর বাণী প্রচার	বঙ্গবন্ধুর বাণী ও ছবি সম্বলিত মুজিববর্ষের ক্যালেন্ডার তৈরী করে জেলা ও উপজেলা সমবায় অফিসসমূহে ও সমিতিতে প্রদর্শনের ব্যবস্থা করা হবে।	উপজেলা সমবায় অফিসার ও সমিতি কর্তৃপক্ষ	জেলার ১ জন পরিদর্শক মনিটরিং করবেন।	ডিসিও মহোদয়ের যে কোন পরামর্শ গ্রহণ করা হবে।
২.	সমবায়ীদের আয়োজন প্রদর্শন নিয়ে আলোচনা।	সমবায়ীদের আয়োজন প্রদর্শন নিয়ে আলোচনার জন্য উপজেলা সমবায় অফিসারবৃন্দ ও প্রশিক্ষণ ইউনিটকে নির্দেশনা প্রদান করা হবে।	জেলা সমবায় অফিসার, চুয়াডাঙ্গা।	জেলার প্রশিক্ষক মনিটরিং করবেন।	ঐ
৩.	জেলা সমবায় ভবন আলোক সজ্জায় সজ্জিতকরণ এবং কেব কেটে মহান স্বাধীনতার স্থপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান জন্মশত বার্ষিকী উদযাপন।	মহান স্বাধীনতার স্থপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান জন্মশত বার্ষিকীতে বিশেষ করে ১৭ মার্চ, ২০২০ খ্রিষ্টাব্দে জেলা সমবায় ভবন, বিনাইদহকে বিশেষ আলোক সজ্জায় সজ্জিত করা হবে এবং কেব কেটে মহান স্বাধীনতার স্থপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান জন্মশত বার্ষিকী উদযাপন।	জেলা সমবায় কার্যালয়ে কর্মরত সকল কর্মকর্তা ও কর্মচারীবৃন্দ। এ উদযাপনের ভিডিও স্থিরচিত্র তৈরী ও সংরক্ষণ করা হবে।	জেলা মনিটরিং টিম স্থির চিত্র ও ভিডিও সংরক্ষণ ও সংগ্রহ করবে।	ডিসিও মহোদয়ের যে কোন পরামর্শ গ্রহণ করা হবে।
৪.	১০০ (একশত) জন সমবায়ীর আত্ম কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি	প্রতি উপজেলায় ২৫ জন করে সমবায়ী বাছাই করে তাদের আইজিএ ট্রেনিং প্রদানের মাধ্যমে ও সরকারী/বেসরকারী দপ্তরের সহযোগিতা নিয়ে আত্ম কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি করা।	জেলা/উপজেলা সমবায় অফিসার সকল।	ঐ	ঐ
৫.	সমিতি কর্তৃক স্বয়ং এলাকায় বিভিন্ন লোকজ উৎসব উদযাপন ও বিভিন্ন ঐতিহ্য পূর্ণ খেলা খেলার আয়োজন।	প্রতিটি সমবায় সমিতি তাদের সুবিধামত সময়ে স্ব-অর্থায়নে নবান উৎসব, পিঠা উৎসব, লাঠিখেলা, হাডুডু খেলার আয়োজন করবেন।	স্ব-স্ব সমিতির ব্যবস্থাপনা কমিটি ও সমিতি কর্তৃপক্ষ তাদের স্ব- অর্থায়নে এ সকল অনুষ্ঠানের ভিডিও ও স্থির চিত্র তৈরী ও সংরক্ষণ করবে।	মনিটরিং টিমের প্রধান হিসেবে ১ জন পরিদর্শক এ সকল অনুষ্ঠানের ভিডিও স্থির চিত্র সংগ্রহ ও সংরক্ষণ করবেন।	ডিসিও মহোদয়ের যে কোন পরামর্শ গ্রহণ করা হবে।

এছাড়াও জেলা প্রশাসকের নেতৃত্বে জেলার গৃহীত সকল কার্যক্রম স্বতঃস্ফূর্তভাবে অংশগ্রহণ করা হবে।


জেলা সমবায় কার্যালয়
চুয়াডাঙ্গা।